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[bookmark: _GoBack]Cours 05: La négation en français
Une phrase négative permet de nier quelque chose, d’indiquer qu’un événement n’a pas lieu ou que l’on n’est pas d’accord avec quelqu’un. On forme généralement les phrases négatives en français avec ne … pas. Une importance particulière doit être accordée à l’ordre des mots.
1. La forme de base : ne ... pas
C’est la forme la plus utilisée:
Sujet + ne + verbe + pas
 Exemples :
· Je ne parle pas espagnol.
· Il ne mange pas de viande.
· Nous ne comprenons pas la question.
 Devant une voyelle, “ne” devient « n’» :
· Tu n’aimes pas le café ?
· Elle n’est pas fatiguée.
2. Autes formes courantes de la négation
	Forme négative
	Sens
	Exemple

	ne ... jamais
	jamais
	Il ne fume jamais.

	ne ... rien
	rien (nothing)
	Je ne vois rien.

	ne ... personne
	personne (nobody)
	Elle ne connaît personne ici.

	ne ... plus
	plus (no more)
	Tu ne veux plus de thé ?

	ne ... pas encore
	pas encore (not yet)
	Il n’est pas encore arrivé.

	ne ... aucun(e)
	aucun (none, not any)
	Je n’ai aucun doute.

	ne ... ni ... ni
	ni ... ni
	Il n’a ni frère ni sœur.



3. Attention aux changements avec les articles
Quand on utilise la négation, souvent :
· du, de la, des → deviennent “de” ou « d’ » après ne... pas (ou jamais, plus, etc.)
 Exemples :
· Il mange du pain. → Il ne mange pas de pain.
· J’ai des amis. → Je n’ai pas d’amis.
Exception : avec le verbe être, l’article reste.
· C’est un problème. → Ce n’est pas un problème.
 4. Position des négations avec les temps composés
Avec le passé composé, “ne” et l’autre mot de négation entourent l’auxiliaire 
Sujet + ne + auxiliaire (avoir/être) + négation + participe passé
Exemples :
· Je n’ai jamais visité Paris.
· Ils n’ont rien dit.
· Elle n’est pas encore rentrée.
Exercice n°01 : Transformez en phrases négatives
1. Il mange des pommes.
2. Nous avons vu quelque chose.
3. Tu connais quelqu’un ici ?
4. Elles veulent encore du café.
5. Il est déjà parti.
6. J’ai des amis à Paris.
7. Il lit un journal.
 Exercice n° 2 : Complétez avec la bonne forme de négation
1. Je _______ comprends _______. (pas)
2. Tu _______ voyages _______ en train ? (jamais)
3. Il _______ voit _______ dans le noir. (rien)
4. Nous _______ avons _______ envie. (plus)
5. Elles _______ entendent _______. (personne)


Corrigés
Exercice 1 :
1. Il ne mange pas de pommes.
2. Nous n’avons rien vu.
3. Tu ne connais personne ici ?
4. Elles ne veulent plus de café.
5. Il n’est pas encore parti.
6. Je n’ai pas d’amis à Paris.
7. Il ne lit pas de journal.


Exercice 2 :
1. Je ne comprends pas.
2. Tu ne voyages jamais en train ?
3. Il ne voit rien dans le noir.
4. Nous n’avons plus envie.
5. Elles n’entendent personne

